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Ahoj zdrápanci!

Máme za sebou prapodivný rok 2020, který nás ve spoustě věcí vy-
zkoušel. My se ale ničeho nebojíme, jsme tu pro vás s dalším číslem
harcovnického zpravodaje a s radostnou zprávou – Přípravy na le-
tošní tábor jsou v plném proudu. Dva dny od spuštění přihlášek na
tábor, který se letos koná 3.–17. 7. 2021 se nám na základnu do Hra-
běcí přihlásilo necelých 50 harcovníků. To nás motivuje k ještě inten-
zivnějším přípravám. Mrzí nás, že se nemůžeme setkávat na harcech,
jak jsme zvyklí, ale o to víc nás těší účast na námi pořádaných on-
line soutěžích, toulkách Prahou, večerních live-táborácích, nebo na-
posledy hojnou účastí na historicky první mimotáborové verzi Máme
rádi Staré Hraběcí. O dalším březnovém setkání, přihláškách na tábor
nebo spoustu jiných zajímavostí naleznete na našich webových strán-
kách www.harcovnik.cz.

A teď už hurá do čtení!
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Slovo Takyrála

Buďte zdrávi, Harcovníci!

Je mi velikou ctí, že k Vám mohu
promlouvat těmito slovy – slovy Ta-
kyrála. V myšlenkách se vracím do
doby, kdy jsem poprvé jel na Harcov-
nický tábor, jako mladá zelená trojka.
Ocitl jsem se v nádherném prostředí
Šluknovského výběžku obklopen skvě-
lými lidmi jak z řad zdrápanců, tak
z řad vedoucích – Mladšího Setnic-
kého Sboru. K nim jsem vzhlížel,
obdivoval je, učil se od nich a ná-
sledně jsem se stal jejich součástí a
oni se stali nedílnou součástí mě a mého života. V průběhu let jsem si prošel
většinou táborových funkcí a pro tento rok jsem získal tu nejvyšší důvěru,
čehož si nesmírně vážím. Věřím, že udělám vše pro to, abychom si společně
tábor i harcy v průběhu roku užili minimálně tak dobře, jak jsme zvyklí.

Na poli světovém, evropském, českém, moravském, slezském i harcovnickém
se toho neděje málo, ale jak je známo, my Harcovníci se útrap a nástrah ne-
bojíme. Mezi nejvýznamnější události, o kterých už většina alespoň něco za-
slechla z rozhlasu, televize či internetu, patří otevření přihlášek. Ty se rychle
plní zkušenými zdrápanci i nováčky, kteří často přicházejí na doporučení,
z čehož mám obrovskou radost. Dále chystáme harcy, finišujeme rozdělení ve-
doucích do funkcí a na táborových schůzkách budujeme základy, na kterých
následující měsíce budeme stavět.

Myslete na sebe i ostatní více, zůstaňte silní, přátelští a rozumní, nebuďte
krutí, podlézaví a vychytralí – však to znáte z harcovnických kréd.

Na kůň! Takyrál Jenda

3



Tipy na domácí pěstování
V době covidové většina z nás tráví hodně času doma a málokdo má
možnost podívat se jinam než do českého lesa. Proto pro vás máme
dva tipy, jak si pobyt v domácím prostředí zpestřit a přinést do něj
trochu exotiky. Podle našeho návodu si můžete doma vypěstovat avo-
kádo nebo libovolný citrus.

Avokádo

Pecku z avokáda opatrně vyndejte, opláchněte ji a zapíchněte do ní
párátka nebo špejle ze tří směrů (třeba z čeveru, žluchodu a zelíhu) a
položte ji na skleničku s vodou tak, aby hladina sahala asi do půlky
pecky. Dejte pozor, aby byla správně otočená. Plochý konec by měl být
ponořený ve vodě a špičatější konec by měl směřovat vzhůru. Skle-
ničku s peckou umístěte na teplé místo s dostatkem světla. Vodu je
třeba pravidelně doplňovat a jednou za pár dnů vyměnit, aby se ne-
kazila.

Za několik týdnů nebo i měsíců začne vnější slupka pecky praskat,
pecka se rozdělí na dvě poloviny a zespodu začne rašit kořínek. Po
chvíli vyroste i stonek a první lístky. Až bude mít rostlinka několik
lístků, je na čase ji zasadit do květináče. Při přesazování dejte pozor,
ať hlína dosahuje zhruba do půlky pecky, stejně jako voda v prvním
kroku. Avokádo poté zalívejte asi dvakrát týdně, nebo vždy, když
svěsí lístky a začne vypadat smutně.
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Citrus

Pecky z citronu, grepu nebo mandarinky opláchněte, otřete a vložte
je do skleničky s mokrými kuchyňskými utěrkami nebo papírovými
kapesníky. Pecky umístěte tak, aby byly u skla a vy jste na ně dobře
viděli. Skleničku pak umístěte na teplé a tmavé místo (třeba do skříně)
a pravidelně kontrolujte, aby utěrky nikdy úplně nevyschly. Zhruba
za šest týdnů začne pecka pouštět kořínky. Až budou kořínky něko-
lik centimetrů dlouhé, přesaďte rostlinku do květináče tak, aby byla
pecka těsně pod povrchem. Za chvíli vyrostou i lístečky a stonek a
časem se rostlinka promění ve stromeček.
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Harcovnická jména na bázi lukrativity
Harcovnickým sborem za ta léta prošla již pěkná řádka hrdinů. Každý byl ji-
ným a osobitým člověkem, ale jedno měli všichni společné. Každý z nich měl
jméno! A jak víte ze svých domovů, škol i ostatních kolektivů, klučičí i holčičí
jména se dají perfektně stylizovat a tvarovat na míru. Někdy to bývá k neli-
bosti jejich nositele na bázi dehonestavity, u nás Jogrsovců to ale rozhodně
vedeme na bázi lukrativity! Inu ale, posuďte sami. A když někdy takového
Harcovníka potkáte, určitě si vzpomeňte, jak jej správně počastovat!

Jméno: Jan Jméno: Sofie
Význam: Ten, který kámen odvalí Význam: Ta, co se na sofa opije
Původ: Potomci zpěvačky Petry Janů Původ: Potomci hráčů sof-ballu
Rčení: Každý stand-up, završí Jenda Rčení: Jelito, kopyto, Sofí to!
Lukrace: Jenere! Jenžto! Jenďoure! Lukrace: Sofokle! Sofárno! Suflé!

Jméno: Vít Jméno: Adéla
Význam: Ten, který z višně slít Význam: Ta, která ještě nevečeřela
Původ: Ze zemí, kde slyšlo vlky výt Původ: Vyznavači adélibismu
Rčení: Přišel Vítek, jogurt vytek Rčení: Mají-li se rádi, zeptají se Ádi
Lukrace: Feate! Viťas! Vitano! Lukrace: Armáďo! Háďo! Ďo!

Jméno: Martin Jméno: Nela
Význam: nemá Význam: Ta, která ještě nela
Původ: nezná Původ: To už jsem zapom-nela
Rčení: neví Rčení: Nepřepínejte ka-nela
Lukrace: Dimi! Šmoulo! Čočkoune! Lukrace: Nelizabet! Nelimo! Nelčum!

Jméno: Václav Jméno: Anna
Význam: Ten, který svalem oslní Význam: Ta, co k ránnu spí ve stannu
Původ: Rezidenti z Václavského nám. Původ: Z annannasových planntáží
Rčení: Veni vidi vici (Venca vidí věci) Rčení: Anni nne
Lukrace: Venále! Dupáku! Veneřino! Lukrace: Áňňo! Áňňňňo! Áňňňňňňo!

Jméno: Ondřej Jméno: Linda
Význam: On, který dře, jó Význam: Ta, co ti k mobilu pin dá
Původ: Údolí řeky Odry Původ: Špatně vyslovený Jenda
Rčení: Jezdím Hondou, leda s Ondrou Rčení: Na chléb Linda, dá marmelinda
Lukrace: Ondřeju! N-dro! Ondrmene! Lukrace: Lindnere! Lino! Linďoure!
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Víte, že. . . ?

Zdar Zdrápanci! Zajímavých faktů není ni-
kdy dost, a tak jsem tady opět se svou rubri-
kou Víte, že? Věřím, že i dnes se něco nového
dozvíte a třeba i své okolí něco přiučíte. Tak se
pohodlně usaďte, pevně uchopte zpravodaje a
jdeme na to!

Áďa

Víte, že když dáte mobil do skleničky, zvuk
reproduktorů bude hlasitější?

V dnešní době samozřejmě existují například
přenosné reproduktory, díky kterým si můžete
pustit hudbu na plné pecky, ale kdybyste ho
náhodou zrovna neměli při ruce, už víte, čím ho
nahradit!

Víte, že všichni modroocí lidé mají jediného společného předka?

Všichni jsme jedna velká rodina. Zvlášť my, modroocí. Tak si na tenhle fakt
vzpomeňte, až potkáte nějakého svého modrookého kamaráda.

Víte, že stále vidíte svůj nos, ale váš mozek ho automaticky ignoruje?

Vlastně je to celkem fajn. Sice se musíte pořád ujišťovat, zda vám někdo nos
neukradl (haha), ale byla by to celkem otrava mít nos neustále ve výhledu.
Mozek je skvělá věc.

Víte, že průměrný člověk ujde během svého života takovou vzdálenost,
že by pětkrát obešel celou zeměkouli?

Fíha, kdo by to byl řekl? Třeba díky táborovým harcům patříme k nadprů-
měrným lidem. A to se vyplatí!
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Víte, že koala spí až 22 hodin denně?

Tak se přiznejte, vy spáči! Kdo se inspiruje u medvídka koaly a naspí toho
stejně jako Šípková Růženka? Já se přiznám, že naspat toho tolik, co koaly,
by bylo sice fajn, ale spousta věcí by nám utekla. A to za to nestojí.

Víte, že nemůžete dýchat a polykat zároveň?

Určitě jste to teď také vyzkoušeli. Jde vám to? Mně teda ne, takže to nejspíš
bude pravda. A už to přestaňte zkoušet, ať se ještě neudusíte!

Víte, že i přemýšlení spaluje kalorie?

Přemýšlení je skvělá věc. Nejen, že využijete ten počítač jménem mozek, co
se vám ukrývá v lebce, ale ještě u toho spálíte kalorie. Pohybu na čerstvém
vzduchu se to ale nevyrovná.

Víte, že morčata a králíci se nemohou potit, jelikož nemají potní žlázy?

Nebudu lhát, trochu jim to závidím. Pot má ale pro člověka dost zásadní vý-
znam, jelikož ochlazuje povrch kůže a tím i celý organismus. Uznejte sami,
to se v letních pařácích hodí, i když to moc vábně nevypadá.

Víte, že duha je ve skutečnosti celý kruh?

Žádný konec duhy není! Tím pádem, tam není ani žádný poklad. Jaké zkla-
mání! Ale podívaná to musí být parádní!
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Hádej, kdo jsem?
Spoj pravdu s tvářemi svých vedoucích!

„Když jsem byla v modrých, šla
jsem celé výsadky v holínkách a
usínala jsem po cestě.“

„Nerozeznáš mě od dětí. Nejsem
vidět přes dvojky.“

„Opravdu hraju hlavou! Jednou
jsem si dokonce vysloužila i otřes
mozku!“

„Na tábor jezdím 20 let – tedy dvě
třetiny svého života.“

„V roce 2011 jsem si při soutěži,
kdo se nejdéle udrží na hrazdě,
vysloužil přezdívku Atlet Brčko.“
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DIY krmení pro ptáčky

Harcovníci, připravila jsem si pro vás super jednoduchý a rychlý návod na
krmení pro ptáčky. Nebojte se, zvládne ho vyrobit úplně každý.

Tak hurá do toho! Emma <3

Co budeš potřebovat:

• Rostlinný tuk
• Směs semínek (seženeš třeba v zahradnictví nebo ve zverimexu)
• Formičku na muffiny (můžeš použít třeba i skořápku od kokosu)
• Provázek

Postup:

Rozpusť tuk a poté ho smíchej se semínky. Směs nalej do formičky a strč do
ní provázek. Potom počkej, než ztuhne, dej ji třeba na noc ven. Když je směs
tuhá, stačí ji vyklopit z formičky a pověsit. Krmení můžeš pověsit někam na
zahradu, na balkon, nebo za okno. . . Pozor! Krmení nesmí obsahovat žád-
nou sůl, ta by mohla ptáčkům ublížit.
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Toulky Šluknovským výběžkem
Ahoj harcovníci!

Dnes se podíváme na málo známá místa v okolí naší základny v Hraběcí.
Věděli jste, že se v Mikulášovicích ukrývá stará hvězdárna? Že se u Šluknova
těžilo stříbro? Že Partyzánský vrch měl dva vrcholy?

Hvězdárna Mikulášovice

Hvězdárnu poblíž kostela sv. Mikuláše
si nechal postavit v roce 1913 tehdy
23letý syn lékárníka Adolf Kraus, který
byl nadšený amatérský astronom. Pro-
tože Krausovu zálibu sdílela řada jeho
spoluobčanů, založil pro ně roku 1921
Astronomický spolek v Mikulášovi-
cích. Do hvězdárny v rámci vyučování
často zavítali také žáci místní měšťanské
školy. Hvězdárna sloužila svému účelu
až do smrti zakladatele na počátku roku
1939. Po skončení války a vysídlení pů-
vodních obyvatel nebyla již uvedena do
provozu. Roku 2012 budovu odkoupilo
do svého vlastnictví město a od dubna
2014 je obnoveno pozorování noční
oblohy.

Schweidrich

Celých 5 století se jižně od Šluknova ozý-
val rachot důlních vozíků z komplexu
Schweidrich. Systém štol budovaných
už za vlády Vladislava Jagellonského
dodával do nedaleké Lipové chalkopyrit
– důležitou rudu mědi. Těžba zde skon-
čila roku 1923. Roku 2001 pak město
Šluknov nechalo doly zasypat.
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Brtnický hrádek

Brtnický hrádek (jinak přezdívaný
Loupežnický zámek) byl dřevěný, do
pískovcové skály uchycený objekt.
Založen byl ve 13. století a zanikl
již v 15. století. Cestou do míst, kde
opracovaná skála tvořila základy,
je nutno překonat 4 skalní rozsed-
liny, z nichž poslední byla uměle
rozšířena a dosahuje hloubky 8 m.
Archeologický výzkum z roku 2003
doporučuje toto místo nazývat spíše
bývalým útočištěm než hradem.

Partyzánský vrch

Koukáme na něj přímo ze Starého Hraběcí. Kopec, který se tyčí nad Velkým
Šenovem, však nenávratně mizí. Může za to kvalitní čedič, který se zde
ve velkém těží. Vrchem prochází rozvodí Baltského a Severního moře. Za
třicetileté války se tu podle pověsti shromáždily ženy z okolních obcí. Ušily
si červené kabátce a neustále pochodovaly po okraji plošiny na vrchu, čímž
vzbudily u švédského vojska dojem, že na kopci je mohutné vojsko, na které
si raději netroufli zaútočit. Dnešní název má vrchol na památku poručíka
Josefa Šindeláře, který zde byl společně se svým řidičem desátníkem Vla-
dimírem Malinou zákeřně za-
vražděn dne 6. července 1945.
Josef Šindelář byl člen štábu
partyzánské brigády Národní
mstitel, která byla od 16. května
1945 součástí československé
armády ve Šluknovském vý-
běžku. Poručík Josef Šindelář
velel 2. praporu sídlícímu ve
Šluknově.
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7 důvodů, proč jet na tábor

1) Kdo jiný může říct, že jedl jídlo z Golema, než ten, co na náš tábor zavítal.

2) Naučíš se mýt nádobí, takže dárek ke dni matek řešit nemusíš.

3) Při ranních rozcvičkách si rozhodně zlepšíš kondičku.

4) Oceníš kulinářské speciality kuchařů, kteří jídlo připravují na ohni.

5) Zpívaní u ohně s plnou pusou buřtů.

6) Najdeš si kamaráda, co ti vždy bude rád pumpovat sprchu.

7) Dosáhneš úplného sžití i s těmi nejmenšími tvory (hlavně těmi osmino-
hými).
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Vzhůru do tajné laboratoře

Už jsme doma nějakou tu chvíli, tak proč nezkusit nějaký ty pokusy, co
zvládne doma každý?

Octová sopka

Vždycky, když sem tohle viděla v nějakém filmu, bylo to něco jako: „O můj
bože, to bude hrozně těžký, jak to dokázali udělat?“ A ono to ve skutečnosti
není vůbec těžké!

Budeme potřebovat: ocet, jedlou sodu, prostředek na umytí nádobí, potra-
vinářské barvivo, skleničku, trychtýř do skleničky, písek nebo modelínu
(prostě něco k vytvoření hory)

A jak na to: Do skleničky nalijte ocet, čistící prostředek a barvivo (jakou barvu
vezmete, taková bude láva a představivosti se meze nekladou), okolo skle-
ničky uplácejte horu z písku či modelíny a nechte otvor pro skleničku. Do
hrdla skleničky dejte trychtýř, do něj sodu a sopka začíná soptit.

Lávová lampa

Taky se vám líbí lávové lampy, ale žádnou doma nemáte? Nezoufejte, takhle
snadno si ji můžete doma vytvořit!

Potřebujeme jen: PET lahev nebo vysokou skleničku, vodu, potravinářské bar-
vivo, olej a šumivé tablety

A teď, vezměte si skleničku a v té si obarvěte vodu pomocí potravinářského
barviva. Do PET lahve nalijte trochu vody na dno a zbytek dolijte olejem. Pak
už jen stačí vhodit půlku šumivé tablety a voilà, lávová lampa je na světě.
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Na cesty se Sof

Zdravím vás zdrápanci,

Jsem člověk, který miluje cestování a s tím spojené i
veškeré aktivity – poznávání tajemných míst a cizích
kultur, ochutnávání tamních kuchyní nebo setkávání se
s novými lidmi.

Jak už to často bývá, před cestou je důležitá i nějaká ta příprava. Samozřejmě
je rozdíl mezi cestováním po České republice a nějakým sousedním či vzdá-
lenějším státem. Také by se člověk měl rozmýšlet nad tím, co si sbalit, i podle
toho, zda vyráží na pobyt někam do města, nebo dá přednost raději přírod-
ním úkazům. Já preferuji přírodu, budu se snažit vám předat mé balící tipy
a triky, které sama opravdu využívám.

Já osobně bych řekla, že se snažím cestovat tzv. na lehko. Když jsem byla
mladší, balila jsem si s sebou vždy mnoho zbytečných kousků oblečení a ne-
smyslný počet lahviček kosmetiky. Momentálně si balím jen to, co opravdu
využiji a potřebuji, nikoliv věci, které by se mi teoreticky mohli hodit. Věřte
mi, že je v tom obrovský rozdíl.

MUST HAVE:
A) Moje kápézetka

Neboli krabička poslední záchrany, tuhle malou krabičku si beru na všechny
cesty, je lehoučká a praktická, mám v ní vše co v nouzi potřebuji.

1. plechová krabička
2. náplasti
3. karabina
4. niť
5. jehla
6. sirky
7. pinzeta
8. nůžky
9. spínací špendlík

10. knoflíky
11. zapalovač
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B) Voděodolná peněženka

Určitě doporučuji, tam kde máte nějakou hotovost nebo doklady, zvolit kva-
litní a voděodolný materiál, občas se stane, že vás počasí opravdu nemile
překvapí.

C) Rychleschnoucí ručník

Alespoň jeden menší ručník si s sebou zabalí na cesty snad každý. Jeho
hlavní benefit je už obsažen v jeho názvu, ale v rámci dalšího ušetření místa
bych určitě neváhala a zvolila bych tuto rychleschnoucí variantu.

D) Reflexní prvek

Jedním z tzv. povinného vybavení při noční výpravě je i reflexní prvek, dnes
se vyrábí například reflexní pásky nebo už bývají tyto prvky na batozích
zabudované. Ovšem divili byste se, kolik lidí je dnes stále nepoužívá.

E) Skládací silikonový hrníček

Jiným úsporným řešením může být i skládací hrníček, jeho výhodou je, že
se dá krásně pověsit za karabinu na batoh, a tak nezabírá žádné místo uvnitř
krosny. Když cestuji i se svým čtyřnohým společníkem, používám tuto sklá-
dací misku jako nádobu pro jeho vodu.
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F) Plátěná taška

Ne jeden člověk by tvrdil, že plátěná taška na cesty je zbytečná, opak je ale
pravdou. Můžeme ji využít hned na vícero způsobů: na nákup, na boty, na
špinavé prádlo... Výhodou je, že se dá i vyprat. Plátěná taška je pro mě nad
jakoukoliv plastovou igelitku.

G) Čelovka

Baterka je nezbytností při cestování, já osobně bych doporučila čelovku, pro-
tože budete mít pak obě ruce volné. A to se vám například při nočním po-
chodu vyplatí.

H) Oblečení

Zde bych obecně volila kousky z kvalitních materiálů. Občas se ale stane,
že je večer chladněji a tak si s sebou vždy pro jistotu přibalím i jeden pár
rukavic, čepici a nějaký šátek nebo šálu. Věřte, že počasí může být nevypo-
čitatelné a chladné večery mohou být i v létě.
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Jak si správně sbalit?

Dříve, než jsem si našla nějaký vlastní způsob balení,
většinou jsem si sepsala dlouhý a zbytečný seznam,
podle něhož jsem si i vybrala zavazadlo na cestu.

Dnes už to dělám malinko jinak a musím říct, že mi to
tak i opravdu více vyhovuje. Já nejčastěji cestuji s ba-
tohy, jsou pro mne totiž tou nejpohodlnější variantou.
Používám různé velikosti, ale mám své dva favority, první má 25 litrů a
druhý 35 litrů. Vybírám si z nich podle toho, kam a na jak dlouhou dobu
vyrážím na cestu.

Mám pro vás pár dalších tipů, jak si vytvořit nějaké to místo navíc i ve vašem
zavazadle:

První tip: Když si balíte kosmetiku (tohle je spíše rada pro holky, to ale vů-
bec nevadí), sbalte si do své taštičky jen to, co ráno opravdu používáte, zame-
zíte tak pakování zbytečností. Snažte se i jednotlivé produkty přendat/přelít
do menších nádobek, protože občas se vám nějaké to další volné místo v ba-
tohu opravdu vyplatí. Pak už jen přidejte šampón se sprchovým gelem a
máte hygienu vyřešenou.

Druhý tip: Mým velmi oblíbený a relativně no-
vým pomocníkem jsou tzv. packing cubes – jsou
to takové boxíky, do kterých si můžete rozdělit
oblečení a jiné věci, které byste jinak měli různě
poházené po batohu. Mně osobně velmi usnad-
nily hledání jednotlivých věcí. Teď už vím, kde se
co přesně nachází a chaos už mé krosně nevládne.

Třetí tip: Známé je i ukládání ponožek do bot. Ovšem záleží, jaké boty
zvolíte jako ty náhradní, protože do sandálů si toho moc neschováte, to už
je pak výhodnější si je opět zavěsit karabinou na krosnu.

Čtvrtý tip: Další kapitolou je i balení samotného oblečení. Já používám
dva způsoby. Prvním je skládání triček na sebe a když je dostatečně navrst-
víte, začnete je překládat a vytvoří se vám taková kupička. Tu pak uložíte
do batohu a jste jednoduše oblečení na cestu. Výhodou je, že máte všechno
oblečení pohromadě.
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Pátý tip: Posledním, ale mým nejoblíbenějším tipem balení, je tzv. ruličko-
vání. Princip je velmi jednoduchý, zkrátka jen rolujete oblečení a jednotlivé
ruličky pak uložíte buď do vašich packing cubes nebo volně do batohu.

No a těmito posledními řádky už bych jen s vámi ráda rozloučila a popřála
vám všem, kteří míříte nebo hodláte někam vyrazit (třeba i na náš harcov-
nický tábor v létě), šťastnou cestu!

NA KŮŇ!

PŘESNĚ TAK!
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Nové vlakové spojení na tábor harcovníkům na
míru!

Skvělá zpráva pro všechny harcovníky, kteří si oblíbili cestu na tábor
vlakem! Od letošního března 2021 bude spuštěno nové přímé vlakové
spojení mezi Prahou a Mikulášovicemi. Dopravcem na této trase bude
společnost KŽC (Klub železničních cestovatelů), který provozuje pra-
videlnou osobní železniční dopravu historickými vozy.

Co to pro nás znamená? Skvělý zážitek, přímou trasu bez přestupu,
spoustu času na seznámení se s kamarády v historickém rychlíku
jedoucím krásnou českou krajinou a pokud se podaří vyjednat, tak
ve vlastním soukromém vagonu. Pro všechny vyprahlé by měl být
v soupravě řazen také barový vůz. Spoj vyráží z Prahy hl.n. v 8:59 a
do stanice Mikulášovice střed dorazí ve 13:09.

Více info na najdete na stránkách www.kzc.cz.

Tak snad to klapne!
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